

## 題目：「這個人，我本來不喜歡」 707 呂○育

哲學家尼采曾說過：「一個人只有在與自己相處時才能達到最高的智慧和幸福。」我很認同他的觀點。因為每當四下無人，萬籟俱寂之時，我常捫心自問：「我為何總是跟不上別人的腳步呢？」

從小就讀高級的雙語幼兒園，聚集了一群家世頂尖，超逸絕倫的「怪物們」。而學習蝸行牛步的我在同儕中總是跟不上他們的速度，常只能望塵莫及。等我升上小學，以為可以擺脫牛尾的日子，才知天不從人願，那些天之驕子們又和我分到了同一班。不是我自怨自艾，我也一直在問自己：除了刺股懸樑外，倒底還要做什麼才能與他們並駕齊驅呢？不求如朝陽閃耀天際，只求不要黯淡星子被掩光芒。但更多孜孜不倦，換來更多的自我醒悟：我是鴨子划水的地才，雖也能通過刻骨努力得到好成績，但與優游自在、高貴典雅、輕鬆自在，高分就手到擒來的天鵝們相比，是絕對天壤之別。

這樣自慚形穢的心情直到一次和天鵝朋友玩卡牌遊戲時，才迎來轉機。卡牌遊戲是我引以自豪的技能，原以為可以以此在他面前贏得尊嚴，沒想到他卻徹底讓我輸得無地自容，還因此再次喚醒藏在我內心陰暗角落，那個塵封已久的自愧不如。難道我真的這麼差？難道地才與天才真的是跨越不了的基因對決？我決定不再逃避，子曰：「可與言而不與之言，失人；不可與言而與之言，失言。」我要當個聰明的人，不要失去可交談的真朋友。我言詞懇切地低聲詢問他，為何能擁有麼好的能力？為何那麼厲害還可以麼輕鬆？他說我跟他得到的成果是一樣的，只是我太愛畫地自限了！他這句話有如當頭棒喝，還打散了我自卑的陰影，更讓我領悟了我並沒有我自己想的多麼糟糕；而我那些朋友居然都是「人前風光，人後滄桑」。天才就算是天才，也跟普通人是一樣的，不練習、不努力，就也不會進步。感謝天鵝朋友的提點，不然，我不知道要等到何年何月才能正視，自己心中比不上他人的自卑與追不上他人的恐懼。但現在的我，願意以正面的心態去面對，把這個化為能進入廣闊世界的門票。

就像我們正在在玩的卡牌一樣，每張牌的背面都是一樣的，但裡面的價值卻是天壤之別。就像大老二是遊戲中最大的牌，但到了撿紅點反而成了很小的。每張牌有如一個人一樣，只是在不同的地方有著不一樣的表現。現在我已升上了國中，學習的果實也變得甘甜。我多次在班上得到了很好的成績，證明努力是累積實力，花費的苦心是不會背叛的夥伴。這果實的美味真是讓人陶醉，想一直嚐到，那可要更辛勤的去耕種啊！自從我瞭解了怎麼與自己相處，如同找到心中的太陽，照亮我心底的黑暗，與自己和好了，一同朝向光的方向前進。傷心落淚，並不代表軟弱；靜默不語，並不代表麻木；些微的灰心，也不代表永遠放棄。曾經這個自己，我本來不喜歡，但現在我已經能夠相信自己，超越自己，並深深的喜歡上自己！